

# 通力协作保平安

## ——各部门防汛抗洪救灾综述

据新华社北京8月27日电 中共中央政治局常务委员会8月17日召开会议，研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会议强调，各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛救灾这根弦，始终把人民生命财产安全放在第一位，以“时时放心不下”的责任感，慎终如始做好防汛抗洪救灾各项工作。

门坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，履职尽责、通力协作，坚决打赢抗击严重洪涝灾害这场硬仗。

勇挑重担、争当先锋，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各部门通力协作做好各项工作，就一定能够夺取防汛抗洪救灾和灾后恢复重建的全面胜利。



扫码看全文

# 2023年版标准地图正式发布

据新华社杭州8月28日电 (记者王立彬) 在一年一度的全国测绘法宣传日到来之际，2023年版标准地图正式发布。

8月28日，以“规范使用地图 一点都不能错”为主题，2023年全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周主场活动在浙江德清举行。活动现场发布2023年版标准地图和参考地图879幅，其中标准地图20幅，包括中国地图6幅，大洲地图14幅；参考地图859幅，由北京、河北、黑龙江等13个省份及新疆生产建设兵团选送。

更好统筹发展和安全，加快推进实景三维中国建设，着力为数字中国建设打造统一的时空基底、为高质量发展提供丰富的数据要素保障、为地理信息产业营造优良环境、为构建新安全格局严守管理底线。

为推动政府职能转变、优化营商环境、满足社会公众需求，自然资源部组织研发了标准地图服务系统，在自然资源部官网运行，面向社会提供种类丰富的系列比例尺标准地图、智能交互式在线自助制图服务。系统上线以来，总浏览量超过1258万次，总下载量超过547万次，总注册用户数超过19万，有效提升了公众国家版图意识，强化了地图公共服务，为从源头杜绝“问题地图”奠定了基础。



### 大熊猫“添添”在美国迎来26岁生日

8月27日，大熊猫“添添”在美国首都华盛顿史密森学会国家动物园享用生日蛋糕。当日，雄性大熊猫“添添”在美国首都华盛顿史密森学会国家动物园迎来26岁生日。(新华社发)

# 两部门延续实施全年一次性奖金个人所得税政策

新华社北京8月28日电 (记者王雨萧 申铖) 为进一步减轻纳税人负担，财政部、国家税务总局28日对外发布公告，明确延续实施全年一次性奖金个人所得税政策。

根据公告，居民个人取得全年一次性奖金，符合《国家税务总局关于调整个人取得全年一次性奖金等计算征收个人所得税方法问题的通知》(国税发[2005]9号)规定的，不并入当年综合所得，以全年一次性奖金收入除以12个月得到的数额，按照按月换算后的综合所得税率表，确定适用税率和速算扣除数，单独计算纳税。同时，居民个人取得全年一次性奖金，也可以选择并入当年综合所得计算纳税。该公告执行至2027年12月31日。两部门当天还对外发布多则公告，明确多项个人所得税有关优惠政策延续实施。

公告明确，2024年1月1日至2027年12月31日居民个人取得的综合所得，年度综合所得收入不超过12万元且需要汇算清缴补税的，或者年度汇算清缴补税金额不超过400元的，居民个人可免于办理个人所得税综合所得汇算清缴。居民个人取得综合所得时存在扣缴义务人未依法预扣预缴税款的情形除外。

此外，延续实施外籍个人有关津补贴个人所得税政策和远洋船员个人所得税政策至2027年12月31日。

# 我省出台促进民营经济高质量发展32条措施

新华社杭州8月28日电 (记者屈凌燕) 记者从28日浙江省政府新闻办举行的新闻发布会获悉，浙江出台《浙江省促进民营经济高质量发展若干措施》推出5个方面共32条政策措施，以政策集成创新赋能浙江民营经济新飞跃。

针对民营企业和民营企业预期不稳、信心不足、保障不够等问题，浙江推出了“3个70%”的要素保障机制，即浙江省“4+1”专项基金投向民间投资项目比重不低于70%；统筹新增用地和存量用地支持民间投资项目比重不低于70%；每年新增能耗支持民间投资项目的比重不低于70%。

针对民营企业“不能投”“不敢投”“不愿投”等问题，浙江提出支持民营企业科技创新、创业投资、政府采购倾斜等措施。特别是在吸引民资方面，围绕基础设施、重点产业领域，提出向民营企业推介“三张项目清单”：重大工程和补短板项目清单、重点产业链供应链项目清单、完全使用者付费的特许经营项目清单，为民间资本更好了解和参与重大项目提供平台。

针对“玻璃门”“旋转门”“卷帘门”等隐性壁垒尚未完全消除等问题，浙江提出工程建设项目招投标领域专项整治，严格落实公平竞争审查制度，严格实行“非禁即入”等措施，不让公平停留在“书面”。特别是在招投标领域推出“七个不准”，明确除法律法规和国家另有规定外，不得额外对民间投资主体设置准入条件。

# 美数百军方重要岗位任命受阻成政坛奇观

### 核心提示

今年以来，由于美国共和党籍参议员汤米·图伯维尔的持续阻挠，美军约300名高级军官任命和军衔晋升人选在参议院的批准程序被搁置，其中包括多名参谋长联席会议成员人选。图伯维尔这么做，并非针对人选本身，而是声称要以此推翻民主党政府补贴军人及家属跨州堕胎的政策。

名担任军职和晋升军衔的将军人选，其中包括参谋长联席会议8名成员中5名的接班人选，分别是联席会议主席、陆军参谋长、海军作战部长、空军参谋长、海军陆战队司令。

参谋长联席会议是美国国防部最高军职机构，是总统和国防部长军事高参。陆军参谋长、海军作战部长、空军参谋长、海军陆战队司令是各自军种的最高军职长官。

美国目前有852名将军。按美国国防部新闻发言人的说法，如果图伯维尔不收手，到今年年底，被搁置任命的将军人选将达到约650人。

### 党争不择手段

参议院批准程序被搁置，其中包括多名参谋长联席会议成员人选。图伯维尔这么做，并非针对人选本身，而是声称要以此推翻民主党政府补贴军人及家属跨州堕胎的政策。

图伯维尔不肯罢休，民主党人也不愿让步，越来越多高级军官人选任命被搁置。分析人士指出，这一政坛奇观是美国两党不择手段、不计后果相互掣肘的又一例证，美国政治正陷入愈演愈烈的党争恶斗漩涡中。

表决批准总统提名的政府官员、联邦法官、外交官、军官等选是美国国会参议院的重要职责。近年来，在美国两党恶斗加剧的背景下，围绕政府高官、联邦最高法院大法官、大使等人选，两党不断“拉扯”，批准程序常常耗费不少时日。

美国联邦最高法院去年推翻“罗诉韦德案”后，一些共和党控制的州相继限制堕胎，这导致一些女性不得跨州寻求堕胎。美国国防部去年10月推出政策，为派驻在限制堕胎州的军人及家属跨州堕胎提供带薪假期和路费补贴。

美国总统拜登等民主党人指责图伯维尔此举损害国家安全。共和党人则对图伯维尔的行为看法不一，一些保守派表示支持，不支持者则无法说服他收手。

### 政治恶斗愈演愈烈

就程序来说，如果图伯维尔坚持阻挠，民主党人可以提请参议院就将官人选逐一举行全体参议员一一表态的唱名表决，如半数以上同意即可通过。按美国媒体说法，对数百名人选逐一唱名表决耗时太久，几乎不可行。

民主党人迄今未就任何一名将军人选提请唱名表决，他们希望共和党人说服图伯维尔收手，担心一旦开了逐一表决将军人选的先例，今后此类阻挠行动会频频上演。

在图伯维尔所代表的亚拉巴马州，美国公共政策民调所的民调显示，58%的受访者认为，图伯维尔已表明立场，应当收手了；72%的受访者认为，军官任命不应被政治化。

分析人士指出，近年来，枪支管控、堕胎权、联邦债务上限、移民问题等都成为两党恶斗的筹码。这次的军官任命僵局再次凸显美国政治极化加剧、党争恶斗升级。

新华社北京8月28日电 记者 吴宝洁

### 阻挠史无前例

据美国《华盛顿邮报》梳理，图伯维尔已阻碍约300名由总统提

# 推行柔性执法 加强服务保障 海曙区综合行政执法局护航民营经济发展壮大

张凯凯 高琪 文/图

“现在做生意挺不容易的，非常高兴执法部门能根据实际情况作出不予处罚的决定，我们会把垃圾投放得更规范。”近期，海曙区莲桥街一家茶文化有限公司的负责人，收到了海曙区综合行政执法局开具的不予行政处罚决定书，他感到既意外又暖心。

前不久，有群众向海曙区综合行政执法局江厦中队反映，莲桥街上有商家随意堆放生活垃圾。执法人员调查发现，莲桥街第物业实施撤桶并点后，为方便商家投放垃圾，就让他们将产生的少量生活垃圾暂时放在店铺门口，晚上由物业保洁人员统一收运。“我们不是故意在门口堆放生活垃圾的，接下来我们会把垃圾暂存在店铺内。”调查过程中，该茶文化有限公司工作人员向执法人员解释。

考虑到该公司有证据证明没有主观过错，且违法行为轻微并及时改正，执法人员作出了不予处罚的决定。

“部分商家法律意识还不到位，又是小本经营，因此我们对一些轻微违法、首次违法行为进行免罚，给予商家一定的‘容错空间’。以柔性执法方式开展工作，往往可以取得更好的工作成效。”海曙区综合行政执法局江厦中队相关负责人表示。

据悉，去年海曙区在深入推进“大综合一体化”行政执法改革过程中，建立了包容审慎免罚执法机制，结合区域实际制定了“海曙特色”的《不予处罚事项清单》《首违警告事项清单》。今年4月，海曙区综合行政执法局重新梳理《不予处罚事项清单》210项、《责令改正前置处罚事项清单》318项、《可单独警告处罚事项清单》171项，涉及人防(民防)等24个领域。今年以来，已作出不予处罚决定595起，让小企业、个体工商户切实感受到执法温度。

此外，为避免重复检查、减轻企业负担，海曙区以执法监管“一件事”为切入点，持续开展多部门“综合查一次”，把各监管部门的分头检查转化为一次性的“全身体检”，实现“转一次门、查多件事”。今年以来已开展“综合查一次”602次。

为进一步优化营商环境，海曙区综合行政执法局结合数字化改革，在全省率先试建立执法办案繁简分流机制，通过简化数字执法流程、优化取证缴费方式等，打造“简案快办”执法模式，将普通程序案件平均办案时间从20天缩短

至5天，在提升执法效率的同时，大幅减轻了企业负担。

外摆经济是民生经济生机和韧性的重要体现，在给企业落实减负措施的同时，为了让城市有更多的“烟火气”和“人情味”，海曙区全力推进外摆经济规范工作，由区商务局和区综合行政执法局联合牵头，出台全市首个《海曙区推进发展外摆经济实施方案》和《海曙区规范有序推进外摆经济指导意见》，全面优化审核、备案流程，合理规范外摆经营行为，助力线下消费持续升温。

硬举措带来真实惠。方案出台后，海曙印象城、恒一城市广场、东渡路等众多商圈同步开展外摆活动，“夜到海曙”外摆经济品牌成功打响，形成了特色鲜明、业态多元、活动丰富的海曙外摆经济新格局。夏夜凉风习习，海曙区“东门夜市”人流如织，游客和市民在歌声中享受惬意夜生活，商户感受到夜经济激发的经济新活力。



执法人员开展经营商户宣传服务保障工作。

“为强力推进营商环境优化提升‘一号改革工程’，我们将结合‘大综合一体化’行政执法改革和数字化改革，进一步落实柔性执法与服务保障等综合措施，不断优化法治化营商环境，全力护航民营经济发展壮大，为海曙区全面建设现代化滨海大都市卓越城区积极贡献综合执法力量。”海曙区综合行政执法局相关负责人表示。

# 网络升级公告

尊敬的客户您好，为了给您提供更优质的服务，我公司将于2023年8月30日00:00-06:00对高新区宽带网络设备进行优化升级，届时可能会影响高新区区域联通宽带、沃TV、互联网专线、VPN专线及部分固定电话业务的正常使用，联通3G、4G、5G手机业务不受影响。感谢您一直以来对我们的支持，网络升级期间如给您带来不便，敬请谅解。

中国联合网络通信有限公司宁波市分公司  
2023年8月29日

# 中国建设银行宁波市分行 集中采购项目供应商征集公告

一、项目名称  
中国建设银行宁波市分行营销物品(鲜花)采购项目。

二、项目需求概况  
在宁波大市范围内为我行配送客户营销用的花束、单支鲜花、绿植等服务。

三、报名方式  
有报名意向的供应商请登录http://ibuy.ccb.com。通过网上注册报名，报名具体要求详见网上公告及附件。

四、报名截止时间  
《宁波日报》见报日至2023年9月6日17:00。

五、建行联系人  
严先生 87172572(采购办)  
李女士 87172637(个人金融部)  
中国建设银行股份有限公司宁波市分行

# 海曙区HS07-02-13b、HS07-02-18地块地下设施登记公告

海曙区HS07-02-13b、HS07-02-18地块已列入年度土地出让计划，因地块出让需要，需在土地出让前对上述地块内的电力、通信、供水、排水、燃气、人防工程等设施进行排摸，以确保该地块内地下无管线及设施。请相关权属单位于见报之日起五个工作日内，到宁波市海曙投资开发有限公司进行登记确认，逾期不予登记的，视作该地块内相关设施迁移完毕，由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

联系人：单老师  
联系电话：0574-89015248  
联系地址：宁波市海曙区大来街47号  
宁波市海曙投资开发有限公司  
2023年8月29日

